

中秋月圆，不能回家的他们怎么过

105名流浪、乞讨受助人员收到市民政局部门送去的节日礼物

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，市民政局、市救助管理站为105名站外安置受助人员送去月饼和生活物资，提前向他们致以中秋祝福。

当天上午，慰问组跟着满载月饼、生肉、粉条、水果的货车从救助站出发，首站来到河南煤炭卫生学校附属医院，看望生活在这里的20多名无家可归精神病患者。工作人员放下慰问物资后，走进病区，详细了解每名患者的健康状况。

随后，慰问组来到宝丰县周庄镇南王社区养老服务中心，看望生活在这里的70多名被救助的流浪、乞讨人员，他们虽然都能够生活自理，但大部分人有智力障碍。大约18岁的阿坤(化名)患有唐氏综合征，接过工作人员送上的月饼后，立即大口吃了起来。

建成(化名)的老家在云南边陲，30岁出头，没有成家，前段时间在我市被救助，当时他身受重伤，命悬一线。经救治，他已恢复健康。“我的伤已经好了，再过段时间就能回家了，家里还有个90多岁的老奶奶。”说起即将到来的中秋节，建成掉下了眼泪。

最后，慰问组来到宝丰县精神病医院，探望慰问生活在这里的无家可归精神病患者。市民政局副局长霍金忠提醒市民，如果遇到流浪街头的乞讨人员，因其他原因滞留街头人员，请帮助他们前往市救助管理站，24小时求助电话为6150106。

右图：市民政局工作人员带着苹果、月饼、猪肉等礼物来到宝丰，看望被救助的流浪人员。

本报记者 禹舸 摄



平院舞龙队受邀赴韩演出

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从平顶山学院获悉，9月21日至9月25日，受韩国“马韩庆典”推进委员会邀请，该校舞龙队在韩国全罗南道灵岩郡参加了“马韩庆典”交流演出。

据悉，“马韩庆典”是韩国为了纪念本国与中国、日本等国家进行海上交流的历史而举办的传统民俗活动。平院舞龙队抵达灵岩郡后，受到当地民众、华侨及组织方的欢迎。9月23日上午，舞龙队参加了“马韩庆典”开幕式，平院体育学院副院长王继强就中日韩传

统文化交流作了主题演讲，并介绍了中国龙文化的起源、历史、传承、传播及舞龙运动的文化内涵、精神。9月23日下午和9月24日上午，平院舞龙队进行了两场演出，演出过程中掌声如潮，现场观众给予了高度评价，韩国当地各界人士代表纷纷祝贺并与队员合影留念。

据了解，平顶山学院舞龙队成立于2005年，队员全部是在校大学生，虽然队员每年毕业更替，但是人数始终保持保持在30名左右，曾多次在全国乃至国际比赛中取得优异成绩。



丰田追尾宝马

□记者 张静 文/图

本报讯 昨天上午8点多，记者途经市区建设路西段焦店立交桥西侧，看到一辆黑色丰田轿车与一辆银灰色宝马SUV追尾。

记者在现场看到，这两辆车都是自西向东行驶，占左侧车道，丰田追尾宝马。丰田轿车前保险杠、进气格栅、引擎盖和左前大灯不同程度受损，宝马车的后保险杠破损。两车相比，丰田车受损较重。

据宝马车主刘女士介绍，当时她正常行驶，前面一辆面包车紧急刹车，她也赶紧刹车，

结果后面的丰田轿车撞了上来。“他怨我刹车，前车刹车我肯定也刹车，不然不都撞上去了？”刘女士认为，是丰田车跟得太近来不及刹车导致追尾。

丰田车主是一位男士，他并不认为是自己的责任导致事故的发生。“应该找那辆面包车，是那辆车的责任。”他说。

因在责任划分问题上分歧较大，双方最终选择报警。交警到达现场后认定丰田轿车全责。最终，丰田轿车车主赔偿宝马车主2000元。

交警提醒市民，驾车时一定要保持安全车距，确保行车安全。

“双节”来献血 还有月饼拿

□记者 王春霞

本报讯 今年国庆加中秋共8天长假，我市血源如何保证供应？记者昨天从市中心血站了解到，双节期间，全市各献血点不放假，市民前往献血还有中秋月饼可拿。

据市中心血站献血服务科有关人士介绍，双节期间，全市各献血点均不放假正常采血，血站血库24小时值班电话3287991、3287002。同时，血站将举行“迎双节献热血”活动，即日起至10月8日期间参加献血的爱心人士，除

获赠纪念品外，还将获赠节日爱心月饼一提。

市中心血站呼吁：近段时间，秋高气爽，医院手术病人增多，血量也明显增加，希望更多热心市民加入到无偿献血行列中来，为病人群众献爱心。

长胡子的“猫头鹰”落难？

动物园工作人员：这是只夜鹰

□记者 牛超

本报讯 一只夜鹰在风雨中落难，幸获爱心人士救助。9月27日下午，在市森林公安民警的帮助下，夜鹰被暂时送到市河滨公园动物园生活。

今年50多岁的朱先生家住平煤神马集团八矿附近。9月27日早上，朱先生在自家菜地发现一个黑乎乎的东西。“它一动不动，我走近一看，发现像只猫头鹰，不过嘴边有几根胡子，硬硬的。”朱先生说，见有人靠近，它发出“啾啾”的叫声，并试着飞走，但没飞多远就落地，似乎受了伤。

朱先生将这只鸟带到自家开的面条店里，喂它肉，但它不吃。朱先生向东工人镇派出所反映此事，派出所民警将这一情况通报给了市森林公安局。

当天上午10时许，市森林公安局民警任玉龙和白朝亮赶到朱先生的面条店。“别看它个头不大，展开翅膀有一尺多长，尤其是它的嘴巴，又短又宽！”任警官说，他们靠近这只落难的小鸟，发现这只鸟虽然外观凶猛，性情却很温驯。

当天下午3时许，森林公安民警将这只鸟送到市河滨公园动物园。经工作人员辨认，这是只夜鹰幼鸟，是国家二级保护动物，



市森林公安民警救助的夜鹰。 本报记者 禹舸 摄

“经检查没有明显外伤，估计是这段时间降雨多，从树上跌落的”。

工作人员告诉记者，夜鹰和猫头鹰一样，也是一个“夜游神”。它白天在树干上睡觉，黄昏时拍着翅膀四处游荡，主要吃虫子、蚊子、金龟子、飞蛾等。两者虽然都是在晚上活动，外形也有些像，但并不是亲戚。夜鹰虽然名字里有个“鹰”，而且也食荤，但它跟猛禽没有一点血缘关系，性

情比较温驯，也不捉老鼠。

“夜鹰的叫声像猫头鹰，它的嘴宽短，像青蛙的嘴，好捉虫子；嘴后有几根钢丝一样的‘黑胡子’；它的眼睛是暗褐色的。猫头鹰的嘴边没有胡子，眼睛是黄色的。”工作人员说，夜鹰广泛分布于我国的东北、东部及中南部地区和海南岛。

“我们先饲养一段时间，如果确定没有受伤，将择期将其放生。”工作人员说。